
Niederschrift 

der Sitzung des Wege- und Mobilitätsausschusses  

der Gemeinde Bovenau 

 

Datum: 16.2.2019  Zeit:  9.30 -13.10 Uhr       Ort:  Schulungsraum der FFW Ehlersdorf 

 Ehlersdorfer Ring 1a, 24796 Bovenau 

 

gesetzliche Mitgliederzahl: 7        davon anwesend: 6 

 

a) stimmberechtigte Anwesende:  
 

Ausschussvorsitzender:    Dennis Quast 

stellv. Ausschussvorsitzender:   Frank Pries 

Ausschussmitglieder*innen:   Swantje Peters 

       Henning Ströh 
       Peter Peters 
       Kirsten Schätzle 
 
entschuldigt:     Marco Baasch 

 
 

b)      nicht stimmberechtigte Anwesende:  Nikolaus Träuptmann (Bürgermeister Bgm) 
Johannes Jacobs (Gemeindevertreter) 
Jens Jessen (Mitglied der Verwaltung) 
Eine Einwohnerin 

  
 
TAGESORDNUNG: 

 

zu Top 1: Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Herr Quast eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

 

zu Top 2: Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, evtl. Anträge auf 
Ausschluss der Öffentlichkeit gemäß § 46 VIII GO SH 

Es gibt keine Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung 

 

zu Top 3: Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 
vom 21.08.2018 

Das Protokoll vom 21.08.18 wird einstimmig genehmigt 

 



zu Top 4: Einwohnerfragestunde 

• Eine Einwohnerin aus Bovenau möchte wissen, warum sie bis dato noch keine 
abschließende Antwort auf ihren Antrag, den sie vor ca. 3 Jahren schriftlich beim 
damaligen Bgm. Herrn Liebsch zum Thema „Gefahrenpunkt Bushaltestelle 
Erlenkamp“ eingereichte, erhielt.  
Wann wird die Gemeinde tätig und wann gibt es einen neuen Ortstermin mit einem 
Verkehrsexperten? 

 

Herr Quast stellt einen Bearbeitungszeitraum von einem halben Jahr in Aussicht. 

Hr. Träuptmann stellt fest, dass die Zuständigkeit jetzt bei der Gemeinde 
(Ausschuss) liegt und er sich persönlich sehr schnell darum kümmern wird. Am 
18.2.19 sei er beim Amt und werde dieses Anliegen ansprechen. 

Er verspricht, die Einwohnerin persönlich zu informieren. 

• keine weiteren Fragen 
 

zu Top 5: Sachstandsbericht „Mitfahrbank“ 

Fr. Peters und Fr. Schätzle informieren die Ausschussmitglieder über die 
verschiedenen Möglichkeiten und Kosten zur Etablierung einer sogenannten 
„Mitfahrbank“. 

 

Hr. Träuptmann merkt an, dass es Fördermöglichkeiten gibt und im Amt zu diesem 
Thema noch Anfragen anderer Gemeinden vorliegen. 

Hr. Quast fordert den Bgm. auf, das Amt darüber zu informieren, dass die Gemeinde 
Bovenau an einer Mitarbeit interessiert ist. 

Fr. Peters und Fr. Schätzle erklären sich dazu bereit, bei der AktivRegion zu diesem 
Thema nachzufragen. Der Bgm. sagt zu, dass sie auch direkt ans Amt herantreten 
dürfen.  

Der Ausschuss wird dem Gemeinderat nach der Anhörung des Sachstandsberichtes 
empfehlen, die Mitfahrbank weiterzuverfolgen und weiterzuentwickeln 

 

zu Top 6: Sachstandsbericht „Straßenreinigungsatzung“ 

Hr. Prieß fragt nach, ob die hinteren Grundstücke (in „zweiter Reihe“ oder in 
Stichstraßen) auch an der Straßenreinigung beteiligt werden können. 

Die Anwohner der Rendsburger / Kieler Straße werden von der Reinigungspflicht 
ausgenommen. 

 

  Die Satzung wird dementsprechend überarbeitet. 

 

zu Top 7: Bereisung der gemeindlichen Straßen und Wege 

Hr. Quast teilt die Straßen der Gemeinde in 4 Bereiche. Diese wurde in Gruppen von 
den Wegeausschussmitgliedern abgefahren und auf Schäden oder zu ersetzende 
Straßenschilder hin untersucht. 



Hr. Quast nimmt alle Schäden in einer Prioritätenliste auf. 

 

zu Top 8: Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung einer Prioritätenliste 

1. Beseitigung kleinerer Schäden und Ersetzen von defekten und unleserlichen 
Straßenschildern 

2. Beseitigung der Gefahrenpunkte durch Straßenschäden im Bereich 
Schneidershoop / Neuland 

3. Böschungssicherung mit Asphaltierungsarbeiten in Georgenthal (nur im 
Kurvenbereich) 

 
Das Abstimmungsergebnis über diese Prioritätenliste war einstimmig dafür, keine 
Enthaltung, keine Gegenstimmen. 

 

zu Top 9:  Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

Es gibt keine besonderen Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden und keine 
Anfragen      der Ausschussmitglieder. 

 

Nicht öffentlicher Teil 

zu Top 10: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

Es gibt keine besonderen Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden, keine Anfragen 
der    Ausschussmitglieder. 

 

Öffentlicher Teil 

zu Top 11: Herr Quast schließt die Sitzung um 13.10 Uhr. 

 

 

      gez. Quast       gez. Schätzle 

__________________            __________________ 

Dennis Quast       Kirsten Schätzle 

(1. Vorsitzender)       (Protokollführerin) 


